

# 贵州省大方县拖欠教师工资: 县长停职,2名副县长被免

新华社客户端 王雨

国办督查室发布《关于贵州省毕节市大方县拖欠教师工资补贴挤占挪用教育经费等问题的督查情况通报》后,贵州省委、省政府高度重视,主要领导第一时间作出指示批示,召开省委常委会、省政府专题会研究部署,立即开展整改和查处工作。省委决定对大方县政府县长作停职检查处理,对大方县政府分管财政工作的副县长和分管教育工作的副县长作免职处理。

贵州省委、省政府认为,大方县拖欠教师工资补贴挤占挪用教育经费等问题,严重侵害了师生合法权益,性质严重、影响恶劣,必须以最坚决的态度从严从速从实狠抓整改和查处工作,确保通报指出的问题尽快整改到位,并严肃追责问责。要求认真贯彻党中央、国务院决策部署,对问题坚决整改、全面整改、限期整改,严肃查处不作为、慢作为、乱作为问题。贵州省已成立联合调查组进驻大方县督促整改和开展查处工作,对大方县拖欠的教师绩效工资及各类津贴补贴、欠缴教师的“五险一金”,确保今年9月10日前发放补缴到位;对大方县违规挪用的教育专项经费,确保年底前全部归还到位。对融资平台公司违规吸纳资金、变相强制教师存款入股、截留学生生活补贴等问题,将深入调查,依法依规严肃处理。

贵州省委、省政府已作出部署,在全省举一反三开展全面清查和整顿,发现问题立即纠正,9月10日前将中小学教师平均工资收入水平不低于或高于当地公务员平均工资收入水平的政策落实到位,依法保障教师权益和待遇。

## 新闻链接:

近日,有民众在国务院“互联网+督查”平台上反映拖欠教师工资补贴问题。大方县自2015年起即拖欠教师工资补贴,截至2020年8月20日,共计拖欠教师绩效



工资、生活补贴、五险一金等费用47961万元,挪用上级拨付的教育专项经费34194万元。

新华每日电讯9月6日发表评论,追问拖欠工资背后,当地教育系统隐藏的问题。为何举报者被报复,行贿者获提拔?

大方县一名教师跟记者说,曾有老师因向政府反映相关问题被处分,还有不少老师遭到解聘威胁,县城老师被威胁调到边远村小,不准参加职称晋级和评优。即使被国办督查室点名后,当地仍有教师因在朋友圈转发国办督查室通报而被相关部门电话警告。

中国庭审公开网“受贿罪(2019)黔03刑初8号”庭审视频显示,公诉人提到,大方县现分管教育的一位副县长,在担任某镇党委书记期间,曾多次行贿大方县原县委书记张瀚时,希望在职务调整过程中得到“关心”。2018年5月,张瀚时涉嫌严重违纪违法接受贵州省纪委监委纪律审查和监察调查。但是随后,包括前述副县长在内的84名行贿人中,不少人并未得到相关处理,一些人甚至之后被提拔。

## 对标国际残奥委会新标志 北京冬残奥会会徽修改



在国际残奥委会(IPC)去年10月对其标志进行更新之后,北京2022年冬残奥会会徽、冬奥会和冬残奥会双会徽组合图形进行对照更新,并在2008年北京残奥会开幕12周年之际(9月6日),正式向社会公布。

经与IPC沟通确认,更新内容包括:对会徽下部国际残奥委会标志的三个弧形元素进行了重新绘制和上色,与IPC的新标志保持一致;去掉了旧版会徽中的“PARALYMPIC GAMES”残奥会英文字样;为会徽注入了新的活力。

这是北京冬残奥会会徽新旧对比。

新华社 北京冬奥组委供图

## 广州海关打掉走私奢侈品犯罪团伙: 涉案2.3亿元,8人落网

新华社 丁乐

广州海关近日开展“奋战18”寄递渠道打击走私专项行动,抓获犯罪嫌疑人8名,成功打掉一个利用邮件、快件、跨境电商等寄递渠道走私海外奢侈品进境的犯罪团伙。经初步查证,该案涉案案值约2.3亿元人民币。

广州海关缉私部门发现,广州某技术有限公司通过多个互联网交易平台经营的奢侈品“海外购”存在走私嫌疑。缉私警察对该公司2014年以来的30多条订单数据分析排查,发现该公司通过邮件、快件及跨境电商渠道,从全国多个口岸进境的逾14万个包裹存在走私嫌疑,涉案货物涉及多个奢侈品牌的手提包、服装、首饰等商品。

广州海关所属广州白云机场缉私分局相关人员介绍,该案属于典型的通过寄递渠道伪报品名低报价格走私案件。涉案公司在国内网络上大肆标榜自己出售的奢侈品具有价格优势,不仅价格低廉而且“包邮”“包税”。消费者在上述平台点击购买付款,以为买的是现货,其实并非直接购买到该商品;生成订单后,该团伙根据订单在境外购物网站采购并邮寄到香港、澳门等地,接着通过其公司的发货系统寄递入境。向海关申报时,该公司故意模糊处理实际商品的品牌名称等,用较低的虚假价格申报,以偷逃税款。

目前,该案正在进一步侦办中。

## 日本前奥运会大臣: 奥运会将如期举行

新华社 王子江

日本前奥运会大臣铃木俊一6日表示,即使某些国家和地区因为新冠肺炎疫情无法参加,明年的东京奥运会也会如期举行。

67岁的铃木俊一是在参加一个电视节目时作上述表示的,他说,1980年莫斯科奥运会和1984年洛杉矶奥运会都曾因为政治原因遭到抵制,因此一些国家和地区缺席奥运会是有先例的。

“即使有十几个国家(和地区)不能参加奥运会,从数量上来说也是可能的。”

同时担任执政的日本自民党总务会长的铃木俊一还说,对于日本来说,“最关键的是找到新冠疫苗和采取其他的防疫措施”。

铃木俊一现在仍然是日本众议院议员,是自民党内非常有分量的人物,并且来自政治世家,父亲铃木善幸和姐夫麻生太郎都曾是日本首相,他本人曾在2017年和2019年两次被安倍晋三任命为奥运大臣,此前他还担任过日本的环境大臣。

## 男子伐树被压树下 积极求生4天后获救

新华社 王鑫方

美国明尼苏达州一名男子伐树时被一棵树砸倒,压在树下艰难求生,4天后获救。

男子名为乔纳森·采普莱哈,现年59岁,现任教师,曾在军队服役。美国《人物》杂志5日以雷德伍德县治安官办公室为消息源报道,采普莱哈8月27日砍伐家附近的树,其中一棵树砸倒他,压住他双腿。救援人员100多个小时后发现他,用将近2小时将他从树下救出,空运至当地医院救治。

采普莱哈家人在众筹网站为他筹集医疗费时介绍,他事发时没有带手机,附近也没有人,饿了就吃双手能够到的植物和昆虫,渴了就喝用衣服收集的雨水和汗水,晚上用短袖盖住头部睡觉,以免遭昆虫叮咬。为保持头脑清醒,他把每天分为若干时段,以5分钟为单位估算时间,还经由冥想和自创节奏避免陷入恐慌。

采普莱哈所在学校发现他上课第一天缺勤,而家人发现他不见踪影后越来越担心他,最终他的前妻找到他的下落。

家人说,采普莱哈经手术可能会保住双腿,不过将“面临相当长的康复过程,而双脚伤情严重”。

雷德伍德县治安官办公室工作人员告诉当地电视台,采普莱哈求生意愿强烈,“我不知道有多少人经历那样的遭遇后还能幸存下来”。

## 对客人的体重设限 英国民宿经营者挨批

新华社 乔颖

英国一对房东在民宿短租平台爱彼迎上招租时,对入住客人体重设限,招致不少批评。爱彼迎随后删除相关房屋出租信息。

马库斯·法卡斯现年52岁,与现年34岁的伴侣苏珊娜在爱彼迎上发布肯特郡桑威奇一处房屋的招租信息,要求入住客人体重不得超过100千克。

英国《泰晤士报》5日报道,这处房产名为“博比特小屋”,建于15世纪,每晚住宿收费199英镑(约合1809元人民币)。依照两名房东说法,他们之所以限制客人体重,是因为一名建筑工人认为房屋不宜接待体重过重者,否则橡木横梁可能受到“严重损坏”。

不过,两人做法遭到众多批评。爱彼迎方面随即展开涉嫌歧视调查,删除相关招租信息。招租信息再次上传时,已没有关于入住客人体重的限制。但是,没多久,招租信息再次被撤下。

法卡斯并非“博比特小屋”所有者,只是负责经营。